

ВЫСТУПЛЕНИЕ

делегации Республики Беларусь
Совет по промышленному развитию
50-я сессия

пункт 12 повестки дня

«Всеохватывающее и устойчивое промышленное развитие стран со средним уровнем дохода»

Господин Председатель,

Делегация Беларуси признательна Генеральному директору за предоставленный доклад по рассматриваемому пункту повестки дня.

Государства со средним уровнем дохода составляют порядка двух третей всех стран мира, и в нашей организации они также составляют подавляющее большинство.

Беларусь исходит из того, что в рамках системы ООН уже давно назрела необходимость разработки стратегического документа по сотрудничеству ООН с группой государств со средним уровнем дохода.

Положение в пользу разработки общесистемного документа ООН по сотрудничеству со странами со средним уровнем дохода содержалось и в Декларации Сан-Хосе, принятой на глобальной конференции по странам со средним уровнем дохода в 2013 году, проведенной при ведущей роли ЮНИДО.

Беларусь поддерживает идею проведения новой глобальной конференции под эгидой ЮНИДО по теме устойчивого промышленного развития стран со средним уровнем дохода. Считаем, что такое мероприятие могло бы дать оценку 10-летнему прогрессу в осуществлении Декларации Сан-Хосе и наметить новые направления продвижения этой тематики.

Отрадно, что сегодня ЮНИДО является, пожалуй, ведущим агентством системы ООН в отношении взаимодействия со странами со средним уровнем дохода, фокусируясь на всеохватывающем и устойчивом промышленном развитии этой группы стран.

Действительно, с момента проведения глобальной конференции в Коста-Рике директивными органами Организации приняты несколько резолюций по этой теме. На 18-й сессии Генеральной конференции ЮНИДО была одобрена Стратегическая основа партнерства со странами со средним

уровнем дохода. В целях ее практической реализации подготовлен рабочий план, доработанная версия которого представлена на рассмотрение текущей сессии Совета.

Несмотря на сессионный формат представления документа, считаем возможным согласиться с доработанным планом.

Ожидаем от секретариата ЮНИДО наполнения его конкретными проектами и действиями, нацеленными на практический результат на приоритетных направлениях промышленного развития указанной категории стран в последнее десятилетие выполнения Повестки - 2030.

Рассчитываем на эффективные и действенные шаги по мобилизации дополнительных ресурсов, привлечению “инновационного финансирования” и укреплению взаимодействия с международными финансовыми учреждениями и инвестиционными фондами для достижения большей синергии от предпринимаемых усилий.

Полагаем, что установление соответствующих индикаторов и показателей в рамках Комплексного механизма оценки результатов и эффективности позволит обеспечить должную нацеленность на конкретный результат от операций, проектов и программ организации в странах со средним уровнем дохода.

В фокусе внимания Политического форума высокого уровня по устойчивому развитию в следующем году будет Цель устойчивого развития №9 об устойчивой индустриализации и инновациях. Поэтому считаем важным организовать на «полях» этого форума мероприятие под эгидой ЮНИДО по теме устойчивого промышленного развития стран со средним уровнем дохода.

Предложенный проект решения по теме стран со средним уровнем дохода отражает изложенную позицию и подход. Рассчитываем на его поддержку Советом.

Спасибо за внимание.